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Ötvenezer forintos ebédmeghívást ért egyetlen SMS 

Gajdácsék a Parti 
zenekarra szavaztak 

Már csak a luxusapartmanokból dől a bevétel 

Kis nyaraló, sovány haszon 

Élethű nagysngu. akar 30 meteres dinoszauruszok. 
Speciális tenyettektek es egy dokumentumfilm segitsegevel 

megismeihetjuk az oslenyvilagot es élőlényéit 

Sok a nyaraló, kevés a turista, ezért csak a 
legjobb helyeken lévő hétvégi házak hozzák 
meg tulajdonosuknak az elvárt éves be-
vételt. Országszerte átlagosan 2 ezer fo-
rintot kérnek el személyenként egy éjsza-
káért a szállásadók, ez alól a Balaton sem 
kivétel. A hétvégi ház kiadása fekvésétől 
függően legfeljebb 800 ezer, leggyakrabban 
azonban csak 100-200 ezer forintot hozhat 
a konyhára. 

Szeged egyik leghúzósabb rendezvénye a hí-
di vásár, amelynek előzményeként borfesz-
tivál és egyéb szórakoztató programok csá-
bítják a vendégeket a Tisza-parti városba. 
Az interneten megjelentek a magánszállást 
kínáló hirdetések: már egy-két ezer forin-
tért is lehet szobát kapni ezen a hétvégén. 
Csodák azonban nincsenek: ezer forintért -
a tulaj által is bevallottan - lelakott szoba 
az ajánlat közös fürdőszobával, valahol a 
Felső-Tisza-parton. A Híd utcában pedig a 
hangjából ítélve tipikus házinénivel beszél-
gethetünk: egy főnek 3, kettőnek 4 ezer fo-
rint egy. éjszakára a külön bejáratú szoba, 
zsebbe, számla nélkül. 

A Balatonnál sem kap az ember számlát, 
ha magánházban tölt el egy hetet, igaz, az 
idegenforgalmi adót kifizetik utána: az ön-
kormányzat és a szomszédok ugyanis résen 

vannak. Egy személyre Balatonalmádiban 
350 forint a taxa. A magyar tenger partján 
most 2 ezer forint alatt, főszezonban 2 ezer 
forintért adnak egy szobát egy embernek egy 
éjszakára. Akárcsak az egész országban: ha-
sonló árakat találtunk Egerben, Mátraszent-
imrén, Cserkeszőlőn, Gyopárosfürdőn, a 
csongrádi Körös-torokban, Harkányban és 
Hajdúszoboszlón. Még Hévízen is. 

Ha úgy számolunk, hogy akár két hónapig 
is minden éjszaka négyen laknak az apart-
manban, akkor is legfeljebb 800 ezer forintot 
hoz a nyaraló. Ebből kell levonni a mintegy 
50 ezer forintos különböző néven futó helyi 
adót, a hasonló összegű idegenforgalmi adót, 
a gáz-, a víz- és az áramdíjat, a festés és az 
egyéb javítanivalók költségét. Igaz a mondás: 

kis nyaraló, kis haszon. Aki viszont több 
apartmannal játszik, ott a nagyobb bevételre 
oszlanak el a költségek. A balatoni szezon rö-
vidsége miatt ma már egy egész évben kiad-
ható egri vagy hajdúszoboszlói ház többet, 
akár évi másfél millió forintos bevételt is 
hozhat. 

A legnagyobb biznisz manapság egy hor-
vátországi vagy montenegrói apartman ki-
adása: a nyaraljon magyar családnál címen 
futó hirdetések egy fő után éjszakánként egy-
becsengően 10 eurót kérnek. Mivel az Adrián 
három hónap a szezon, és nem nehéz meg-
tölteni vendéggel a szobákat, egy ilyen nyara-
ló adózás előtti éves bevétele megközelíti az 
egymillió forintot. 

F. K. 

HORVÁT ADÓZÁS 
jm Horvátországban vásárláskor az épület értékének 5 százalékát kitevő Ingatlanforgalmi adót kell fizetni. 

Az idegenforgalmi idény alatt (június 15. és szeptember 15. között) az állandó ott-tartózkodási enge-
déllyel nem rendelkező személyeknek ingatlanforgalmi illetéket is le kell róniuk. Ennek mértéke 2-7 kuna 
éjszakánként, ami függ az "időszaktól, valamint a település besorolásától. Akik „háznál", nem utazási 
Irodán keresztül adják ki az apartmant, utólag fizetik ki a napi átlagban 200 forintot a vendégük után. 
Bliccelni nehéz, a horvát adóhatóság résen van és szigorúan büntet. Emellett minden önkormányzat 
megszabhatja, milyen további adót vet ki a nyaralókra: ennek mértéke 5-10 kuna négyzetméterenként 
és évente. Egy 50 négyzetméteres apartman után körülbelül évi 20 ezer forint az „ingatlanadó". 

Ötvenezer forintos utalványt 
nyert Gajdács Géza és felesége. 
A szegedi házaspár egyetlen 
SMS-sel szavazott lakodalmas 
fesztiválunk döntőjén. Mivel a 
sorsoláson nekik kedvezett a 
szerencse, barátaikkal ők költ-
hetnek el egy ebédet vagy va-
csorát a Roosevelt téri vagy a 
Fehértói halászcsárdában. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

- A lakodalmas fesztivál döntőjét 
otthon néztük a tévében. Az 
unokahúgom figyelt fel a makói 
Parti zenekarra, a tagokkal ko-
rábban együtt játszott az unoka-
öcsém - mesélte Gajdács Gézá-
né Marika. Az asszony úgy gon-
dolta: ad egy esélyt nekik, és 
SMS-ben szavazott rájuk. Gajdá-
csék meglepődtek, amikor meg-
tudták: ők nyerték meg az ötven-
ezer forintos meghívást, amit a 
Roosevelt téri vagy a Fehértói ha-
lászcsárdában válthatnak be. Hi-
szen eddig még sosem kacsintott 
rájuk Fortuna. - Nagyon örülünk 
a nyereménynek, ugyanis most 
ünnepeltük találkozásunk negy-
venedik évfordulóját - mondta 
Gajdács Géza. - A kedvenc nó-
tám a Vásárhelyi híres promená-
don, ezzel el is árultam, hogy hol 
láttuk meg egymást először a fe-
leségemmel. 

Marika hozzátette: a nyere-
mény nagyon jól jött nekik, 
mert egyébként is szerettek vol-
na étterembe menni. Marikát 
most nyugdíjazták, és azt ter-
vezte, hogy ebből az alkalomból 
meghívja népes baráti társasá-
gukat egy ebédre. Együtt gyak-
ran járnak horgászni, meg is fő-
zik-sütik a halat, tehát örülnek 
annak, hogy az ebédet egy ha-

lászcsárdában költhetik el. 
Gyorsan el is döntötték: a Bel-
városban maradnak, a Roose-
velt téribe mennek barátaikkal. 
Az ebéd után ugyanis jólesik 
egy sör, egy fröccs, utána pedig a 
séta hazáig. 

A Gajdács házaspár V. Fekete 
Sándor főszerkesztő-helyettestől 
vette át az ötvenezer forintos 
utalványt. Ezt követően kihasz-
nálták az alkalmat, hogy sajtóhá-
zi ügyfélszolgálatunkon meg le-
het rendelni nemsokára megjele-
nő lakodalmas CD-nket, elő is 
jegyeztettek öt darabot. Gajdács 
Géza azt mondta: nagyon kellett 
már egy ilyen fesztivál, mert a jó-
fajta magyar lakodalmas zene el 
volt feledve. A Délmagyarország 
és a Délvilág által szervezett ver-
seny új lendületet adott ennek a 
műfajnak. 

LAKODALMAS CD - HAMAROSAN 
75 perces válogatásalbumot 
adunk ki a Délmagyarország és a 
Délvilág lakodalmas fesztiváljának 
döntős dalaiból. Az album nemso-
kára megjelenik, előfizetőink 990 
forintért vásárolhatják meg - egy 
előfizetőnk több darabot is rendel-
het kedvezményes áron. A CD-t jú-
niusban kézbesítőink viszik ház-
hoz. Nem előfizetők számára az 
album 2900 forintba kerül. A lako-
dalmas CD megrendelhető a lapja-
inkban megjelenő szelvény kitöl-
tésével, ezt kiadónk címére kell 
elküldeni (DM Kiadó, 6929 Szeged, 
Szabadkai út 20.). Megrendelései-
ket fogadjuk a 06-80/821-821-es, 
ingyenesen hívható telefonszá-
mon, valamint a 62/567-860-as 
telefonszámon is. Megrendelései-
ket e-mailben a terjesztes@del-
magyar.hu címre küldhetik. 
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Mindössze ezer-kétezer forint egy éjszaka fejenként Fotó: DM/DV 

Gajdács Gézáné V Fekete Sándor főszerkesztő-helyettestől vette 
á t a z U t a l v á n y t Fotó: Karnok Csaba 

Egy felejthetetlen 
élmény az egész családnak! 

Keresse fel kiállításunkat: 
Az ősidők állatairól 

SZEGED 
MEDIA MARKTTAL SZEMBEN 

Tisztább a Maros, mint korábban volt 
Bár tavasszal a halállomány fo-
gyatkozásáról és kisebb rákpusz-
tulásról számoltak be a Maros 
egyes pontjain halászok, ez a 
hirtelen jött meleg és az enyhe 
tél számlájára írható. Nemrég 
arról is írtunk, hogy a folyón 
gyakran úszik lefelé kommuná-
lis hulladék, többnyire Pet-pa-
lackok tömege. Ugyanakkor a 
mérések azt mutatják, hogy ma-
ga a víz tisztább, mint amilyen 
korábban volt évtizedeken át. 

A folyó egyes szakaszain kisebb 
volt az ilyenkor szokásosnál a fo-
gás, és itt-ott ráktetemek felbuk-
kanását is jelezték marosi halá-
szok a környezetvédelmi szakha-
tóságnak a közelmúltban. A folyó 
állapota miatt azonban nem kell 
aggódnunk. P. Holló Ildikó bioló-
gus, az Alsó-Tisza-vidéki Környe-
zetvédelmi, Természetvédelmi és 
Vízügyi Felügyelőség munkatársa 
lapunknak elmondta: nem szeny-
nyeződésről van szó, a most ész-
lelt probléma az enyhe tél és a ko-
rán jött meleg számlájára írható. 
Mivel nem volt igazi nagy hideg, a 
folyóból nem tűntek el a kóroko-
zók, ráadásul a szokatlan időjárás 
miatt valószínűleg a magasabb 
rendű víziállatok sem tudtak a 
megszokott nyugalomban pihen-
ni, így legyengülhetett az állo-
mány, érzékenyebb lett a fertőzé-
sekre - mondja a szakember. A 
történtekre mindez együtt, illetve 
az ilyenkor szokásosnál alacso-
nyabb vízállás szolgálhat magya-

rázatul. Ugyanakkor a növényi 
tápanyagban gazdag vízben az al-
gák egy bizonyos csoportja, a ko-
vaalgák úgy elszaporodtak, mint 
nyár végén szoktak, hiszen a hő-
mérő szinte nyarat mutat. A folyó 
színe az alga miatt barna, mindez 
azonban nincs komoly, tartós be-
folyással a folyó állapotára. 

A Maros vízminősége most jobb, 
mint korábban nagyon hosszú ide-
ig volt. Elsősorban a toxikus veszé-
lyes anyagok, például nehézfémek 
tekintetében tapasztalhatunk ja-

vulást. A folyó most mindenek- gyarországi, mind a jóval nagyobb 
előtt azért tisztább, mert Romá- romániai területen. Tcrheb továb-
niában nagyon sok szennyező ipa- bá a vizet jó néhány állattartó telep 
ri üzem szűnt meg. Elsősorban cn- szennyvize, amelyek szerves-
nek köszönhető, hogy a vízminő- anyag-tartalma rossz hatással van 
ségre érzékenyen reagáló kagylófa- a biológiai egyensúlyra. Ezeket a 
jok újra megtelepedtek a Maros- román oldallal közösen kidolgo-
ban, de ugyanezzel magyarázható zandó úgynevezett vízgyűjtő-gaz-
a tiszaviráglárvák felbukkanása is. dálkodási terv, illetve annak végre -
Persze a helyzet még korántsem hajtása fogja - persze, nem egyik 
ideális: a makói szennyvíztisztító napról a másikra - megoldani. A 
üzem például jól működik, de to- román féllel a magyar szakhatósá-
vábbra is sok kommunális szenny- gok közös méréseket, ellenőrzése-
víz kerül a mederbe mind a ma- ket végeznek-a vízminőség továb-

bi számottevő javulására 2015-re 
lehet számítani. 

SZABÓ IMRE 

KÉT HELYEN VIZSGÁUÁK 
| H A Maros vízminőségét a zöldható-

ság szakemberei a folyó két m a -
gyarországi pontján vizsgálják havi 
rendszerességgel: Nagylaknál, ahol 
belép a z országba, és a Tisza tor-
kolatánál. A vizsgálatok során a v í z 
biológiai és kémiai jellemzőit egy-
aránt vizsgálják. Előbbiek között 
ötféle élőlény - többek között al-
gák, kagylók, rákok és rovarok - je-
lenlétét, illetve gyakoriságát figye-
lik, utóbbiak között pedig a folyó 
oxigén- és tápanyagháztartását jel-
z ő , illetve veszélyes anyagok, egye-
bek mellett növényvédő szerek és 
nehézfémek nyomai után kutatnak 
a laboratóriumban. A vízügy-igaz-
gatéság szakemberei mérik mind-
emellett a vízállást és a vízhozamot 
is, mert a kép teljességéhez ezek 
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